

SPORT

Zei Olimpului se adună la Londra



Cel mai amplu eveniment sportiv al ultimilor ani, Jocurile Olimpice de Vară, se va desfășura la Londra, în Marea Britanie, în perioada 27 iulie - 12 august. La ediția din acest an - a 30-a la număr, care va sta sub semnul ecologismului - vor participa aproximativ 10.500 de sportivi, veniți din 146 de țări, România urmând să fie reprezentată de circa 100 de performeri. Ceremonia de deschidere va avea loc pe 27 iulie, când Stadionul Olimpic "va fi transformat într-o zonă rurală britanică", scena numindu-se "Green and Pleasant" ("Verde și Plăcut"). În cinstea mega-evenimentului, prestigioasa revistă Vogue a realizat un pictorial de senzație, cu participarea mai multor campioni și topmodele din SUA.

Obrazul subțire cu 13 miliarde de euro se ține

Guvernul britanic susține că Jocurile Olimpice sunt benefice economiei locale, având în vedere cererea uriașă de bilete (peste 20 de milioane!), iar contractele semnate cu circa 1.500 de firme au adus 9 miliarde de euro. Însă economiștii consideră că acest eveniment va mări produsul intern brut (PIB) al Marii Britanii cu doar 1%. Publicația franceză Le Figaro a realizat o listă cu cele mai mari cheltuieli făcute de autorități pentru Olimpiadă, rezultând o sumă impresionantă: 13 miliarde de euro! Numai infrastructura a costat 7,8 miliarde de euro, pentru că a fost modernizată rețeaua de transport, au fost construite noi gări în jurul regiunii Stratford din estul capitalei și va fi pus în funcțiune un tren rapid, numit "Javelot", special pentru perioada aceea, care va lega parcul din Stratford de gara King's Cross. Stadionul

Olimpic de 80.000 de locuri a costat 1,2 miliarde de euro, dar are dotări definitive, cum ar fi piscina, terenul de handbal sau pista pentru ciclism. Alte con-

strucții, precum terenul de baschet, vor fi demontate după competiții. La rândul său, satul olimpic valorează și el 675 milioane de euro. Organizarea

celor 15 zile de Jocuri Olimpice, finanțată din fonduri private provenite din drepturile de difuzare TV, sponsorizări, publicitate și vânzarea билетelor, se ridică la 2,4 miliarde de euro. Ceremoniile din cadrul JO costă aproximativ 98 milioane de euro, iar securitatea întregului eveniment (asigurată și de polițiști și militari, dar și de firme specializate) depășește 670 milioane de euro. În 2005, atunci când Marea Britanie a câștigat cursa pentru organizarea JO din acest an, bugetul inițial era estimat la 3 miliarde de euro. Acum, dincolo de cele 13 miliarde deja menționate, dacă ținem cont și de costurile indirecte, precum serviciile publice, totalul s-ar putea ridica la 29 de miliarde de euro.

Specula cu bilete înflorește

Comitetul Olimpic Internațional (CIO) a demarat o investigație, după ce au fost depuse plângeri cu privire la vânzarea билетelor la suprapreț,

